



معلوّمات البلغار

Magliomat аль-Булгар

www.cdum.ru

Маглиомат аль-Булгар - Вестник. Печатный орган Центрального Духовного управления мусульман России

شعبان

шагъбан 1434 г. хиджри

май-июнь 2013 г. №6(142)

Изге Болгар шөкөр жиены

*Слава Всевышнему,
уже 25-ый раз мы на
святой земле
Древних Булгар!*

25 мая Спасский район Республика Татарстан

В Казани 24 мая прошел IV Всероссийский форум татарских мусульманских деятелей "Национальная самобытность и религия", где обсуждались насущные вопросы сохранения языка, традиций и культуры татарского народа. На следующий день состоялись ставшие уже традиционными торжества по случаю принятия Ислама Волжской Булгарией.



Религиозные деятели – опора в деле сохранения национального культурного наследия

В Казани прошел IV Всероссийский форум татарских религиозных деятелей “Национальная самобытность и религия”

Собрание было особенно представительным. В нем приняли участие: Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов; председатель комитета Госсовета РТ по культуре, науке, образованию и национальным вопросам Разиль Валеев, председатель Исполкома Всемирного конгресса татар Ринат Закиров, большую делегацию ЦДУМ России возглавил его председатель, шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин, муфтий Татарстана Камиль Самигуллин, председатель Совета

муфтиев России Равиль Гайнутдин и многие другие.

Мероприятие собрало около 700 религиозных деятелей из 65 регионов России. В повестке дня – обсуждение значения духовного наследия для татарского мира; вопросы образования и просвещения; роль традиционных ценностей в семейном воспитании; а также значение ислама для национального самосознания татар.

Форум мусульманских религиозных деятелей как и подобает начался с чтения сур Благословенного Корана.

МУСУЛЬМАНСКИЕ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛИ - ОПОРА В СОХРАНЕНИИ НАЦИОНАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Президент РТ сердечно поприветствовал участников мероприятия на гостеприимной татарстанской земле. «Форум религиозных деятелей – это хорошая площадка для того, чтобы обсудить волнующие религиозных деятелей татар вопросы, вопросы религиозного и национального развития в целом», - констатировал он.

В своем выступлении глава республики подчеркнул, что этот год очень важен для Татарстана – Казань готовится принять Универсиаду. В масштабном мероприятии примут участие тысячи гостей. «Мы должны создать им условия для знакомства с достижениями Татарстана и нашего народа», - отметил он.

Напомнил Президент Татарстана и о том, что завтра в Болгаре пройдет «Изге Болгар жыены» и гости воочию увидят изменения, которые произошли там. «Священный Болгар превращается в место духовного единения татарского народа. Это очень важно. В этом процессе большую роль играют религиозные деятели», - сказал Рустам Минниханов и, обращаясь непосредственно к мусульманским священнослужителям подчеркнул: «Вы – опора в деле сохранения национального культурного наследия». Также он добавил, что ислам для татарского народа выступает консолидирующим фактором.

Президент Татарстана выразил надежду, что делегаты форума примут концепцию «Ислам и татарский мир: концептуальные основы развития». Напомним, на предыдущем форуме религиозных деятелей была сформирована концепция «Ислам и татарский мир». На протяжении всего года участникам форума предлагалось вносить свои рекомендации и изменения в проект резолюции. Особо Рустам Минниханов подчеркнул необходимость осознания того, что только общими усилиями, задействовав все ресурсы, можно сохранить и приумножить духовные ценности, национальную идентичность, культуру и язык татар.

«Спасибо за служение татарскому народу», - заключил свою речь глава республики; он вручил некоторым религиозным деятелям Благодарственные письма Президента РТ.

Выступая на следующий день на торжествах «Изге Болгар Жиены» глава Татарстана особенно отметил, что прошедший накануне в Казани Форум татарских мусульманских деятелей был



успешным, на нем была проведена плодотворная работа.

НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ ОЧЕНЬ ВАЖНО

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий Талгат Таджуддин поблагодарил руководство РТ за проведение форума и лично Президента за участие в нем. Талгат Таджуддин также считает, что нравственное воспитание молодежи очень важно. «В любом деле важно единство, только тогда результаты работы будут положительными», - добавил он. Выступление Верховного муфтия на татарском языке см. «Приложение».

Глава Совета муфтиев России Равиль Гайнутдин призвал всех к единству и общему решению возникающих вопросов. Он посоветовал обращать серьезное внимание на вопросы нравственного воспитания, социальные вопросы. Равиль-хазрат отметил, что татарский народ живет в многонациональной России и является 2-м по численности: «В советское время было много разрушенных мечетей, но мы встали на путь демократии, получив возможность восстанавливать наши храмы, восстанавливать Болгар. Это историческая земля, которая поможет нам в деле сохранения традиций и культуры татарского народа».

Муфтий Татарстана, председатель ДУМ РТ Камиль хазрат Самигуллин в свою очередь считает важным опираться на духовное наследие предков. «Только опираясь на ханафитский мазхаб, мы сможем иметь надежное будущее», - подчеркнул он. Также он считает важным ведение проповедей в регионах на татарском языке.

О том, какая работа ведется религиозными деятелями в регионах, рассказали представители нескольких субъектов РФ. Они поблагодарили руководство РТ за проведение подобного мероприятия и возможность посетить Татарстан.

Продолжение темы на с.3 с "Приложением", 4-7, 20

Продолжение темы, начало на с. 1,2, "Приложение"



Как отметил председатель ДУМ Нижегородской области Гаяз Закиров, РТ для татар является «магнитом, который тянет нас сюда».

График работы был достаточно плотным. Второй день работы форума проходил по секциям. На четырех площадках обсуждались темы: «Значение духовного наследия для татарского мира», «Ислам и просвещение», «Роль ислама в семейном воспитании», «Ислам и современное самосознание татар».

Итогом научного собрания было принятие документа «Ислам и татарский мир: концептуальные основы развития». Документ излагает базовые положения Ислама и его учения по вопросам государственно-конфессиональных отношений и по ряду



современных общественно значимых проблем. Документ также раскрывает позицию татарского мусульманского духовенства в сфере взаимоотношений с государством и светским обществом. Его основным предметом является фундаментальные богословские и социальные вопросы, а также те стороны жизни государства и общества, которые были и остаются актуальными для татаро-мусульманского сообщества в начале XXI века и в ближайшем будущем. Концепция призвана стать шагом к консолидации татарского народа на основе Исламских ценностей.

Заслушав и обсудив выступления и предложения участников собрания делегаты форума приняли резолюцию.

РЕЗОЛЮЦИЯ

IV Всероссийского Форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия»

Делегаты IV Всероссийского Форума татарских религиозных деятелей заслушав и обсудив выступления и предложения участников собрания, считают необходимым:

- одобрить и принять концепцию «Ислам и татарский мир: концептуальные основы развития», предложенную в качестве проекта на рассмотрение III Всероссийского Форума татарских религиозных деятелей;

- сохранять традиционные ценности Ислама, как основополагающий элемент духовной жизни татар;

- прилагать все усилия для единения татаро-мусульманского сообщества на традициях мазхаба Абу Ханифы и татарского богословского наследия;

- противостоять попыткам раскола и радикализации в мусульманском сообществе, выработать общие контуры

диалога и взаимопонимания внутри российской мусульманской уммы;

- разработать конкретные механизмы создания и функционирования татаро-мусульманской махалли, как социального института национальной системы самоуправления;

- определить приоритетным направлением деятельности сохранение и развитие национальной и мусульманской религиозной систем образования, которые показали жизнеспособность и успешность на протяжении многовековой истории нашего народа;

- совместно с татарским бизнес-сообществом активно вести работу по открытию религиозных учебных заведений и татарских частных школ;

- активно вовлекать молодое поколение татар-мусульман в процессы приобщения к ценностям духовной культуры татарского народа, изучения его языка, традиций, обычаяев;

- всемерно укреплять, возрождать и пропаганди-

ровать татарские семейные ценности на основе духовного наследия, что позволит преодолеть демографический кризис, нравственную деградацию, сохранять родной язык и национальные традиции;

- поддержать инициативу Республики Татарстан по развитию халяльной индустрии и привлечению производителей продукции из регионов

- Российской Федерации на местные и региональные рынки; добиться единых стандартов сертификации халяльной продукции в масштабах страны; активно формировать единое татаро-мусульманское информационное поле, принимать участие в работе светских СМИ;

- искать пути диалога и сотрудничества с другими конфессиями и всем российским обществом;

- Российскому исламскому университету и другим аналогичным учебным заведениям шире использовать свои возможности и потен-

циал для подготовки квалифицированных мусульманских кадров, богословов, имамов, исламских экономистов, журналистов, политологов, социологов и т.д.;

- активизировать деятельность Совета по исламскому образованию, создать исламский образовательный портал;

- всемерно поддерживать инициативу руководства Республики Татарстан по возрождению историко-культурного заповедника «Булгар», где нашими предками в X веке был официально и добровольно принят Ислам. Принимать активное участие в проведении и подготовке ежегодного «Изге Болгар жыены» как символа духовного единения татар-мусульман;

- продолжать работу по консолидации усилий религиозных и национально-культурных объединений татар Российской Федерации по сохранению и возрождению национального самосознания, образования, культуры, языка, традиций и обычаяев татарского народа.



В Булгарах до начала праздника высокие гости посетили Белую мечеть. В резиденции Верховного муфтия, которая расположена в самом храме, состоялась беседа, на которой Рустам Минниханов обратился к духовным лидерам:

«Сегодня мы с вами вновь встречаемся в Болгаре, который объединяет всех нас. Вы видите изменения, которые здесь происходят: мы вновь и вновь открываем здесь новые объекты, возрождая таким образом Болгар... Мы приезжаем сюда, делимся своими проблемами, находим пути решения, думаем о нашем будущем. За нас никто ничего не сделает».



ИЗГЕ БОЛГАР ШӨКЕР ЖИЕНЫ

Продолжение темы, начало на с. 1-4

25 мая 2013 года



Мы уже многое потеряли в плане сохранения языка, традиций нашего народа. В Татарстане ситуация получше, но в регионах страны ситуация сложнее. Поэтому мы через мечети, традиционную религию должны сохранить свою самобытность и культуру".

Рустам Минниханов подчеркнул, что ислам зародился именно в Болгаре, где все равны. В связи с этим, по его словам, именно Болгар должен стать землей согласия и примирения для выработки общих подходов: «Надо объединяться, объяснять людям, что такое традиционный ислам, которого всегда придерживался наш коренной народ. Важно, чтобы мы были едины и между нами не было споров и недопонимания». Было также сказано, что Республиканским фондом «Возрождение» под руководством Минтимера Шаймиева проделана огромная работа по возрождению Болгар.

Далее центр событий переместился на берег Волги, на торжественное открытие нового городского Речного вокзала, совмещенного с Музеем булгарской цивилизации. Президент Татарстана поблагодарил всех, кто принимал участие в строительстве вокзала и создании музея, отметив, что теперь количество туристов, желающих посетить Болгар, увеличится. Состоялось вручение экземпляров Книги благотворителей и благодарственных писем Республиканского Фонда «Возрождение».

На официальном открытии праздника Талгат Таджуддин поделился своей радостью в связи с возрождением Болгар, созданием Консультативного совета Благословленных Булгар и решением сделать город местом регулярных встреч татарских мусульманских деятелей.

В рамках мероприятия с приветственным словом выступил Председатель



Совета муфтиев России Равиль хаэрэт Гайнутдин. В своем выступлении он отметил, что «Изге Болгар жиены» является значительным событием для мусульман России. «Думаю, что мы и дальше продолжим наши традиции и будем едины в своих решениях», - сказал он.

Комплекс зданий Речного вокзала и Музея булгарской цивилизации символизирует историю древнего Болгара. 3 башни символизируют образы 3 крупных булгарских городов: Болгара, Сувара и Биляра. В 2-х последних разместятся выставочные павильоны, где будет представлена информация и материалы по истории центров удельных княжеств Волжской Булгарии. Музей булгарской цивилизации занимает около 2 тыс. кв.м, его экспозиция состоит из 4-х разделов: «Открытие древнего Болгара», «Природа края», «Истоки и становление булгарской цивилизации» и «Древний Болгар». Фондом «Возрождение» было принято решение разместить на 1-м этаже скульптуру булгарского поэта, великого просветителя и гуманиста Кул Гали.

Продолжение на с. 5-7, 20

ВЫСТУПЛЕНИЕ ШЕЙХ-УЛЬ-ИСЛАМ ТАЛГАТ САФА ТАДЖУДДИНА НА ОТКРЫТИИ “Изге Болгар шөкөр жиене”

Элхэмдү лилләни вә биңи нәстәгыйн. Дин мәбиндә мөхтәрәм газиз кардәшләрем, ватандашлар, милләттәшләрем. Оло бәйрәмебез – Болгар бабаларыбызының Аллаһының мәбәрәк динен кабул итү бәйрәмә Мәбәрәк булсын барчаларыбызга.

Без бүген тагын да жыелыштық, элхэмдүлләләх, гасырлар, еллар үткәннән соң да жир Йөзендә Мәдинә и Мунәүүәрәдән соң, ин беренче Ислам баш каласы изге шәһре Болгарда. Беренче баш каласы Мәдинә и Мунәүүәрә булса, андан соң Пәйгәмбәр салляллаһу گәләйхи үәсәлләм өч сәхабәсен күндереп, ин беренче Ислам дөньясында баш кала – Болгарыбыз булды. Тетелгән, жимерелгән Болгар янадан күтәрелә, элхэмдүлләләх!

Бүген никадәр гажәпләрне курдек. Уткән ел белән бу елның арасында да эллә никадәр эшләр эшләнгән. Эле генә Идел буе портында, Ислам музеенда, Болгар музеенда сокланып-сокланып карадык, бәндә генә эшли алмас мыны дип. Шул кадәр гажәпләр! Татарстан хөкумәтенең Мөхтәрәм президенты Рәстәм әфәнде, газиз милләттәшбез, олобыз - Минтимер әфәнде һәм аларга йөзләгән, менләгән эшкуарлар, халык күшүләп, бөтенебезнең догаларыбыз катнашып, элхэмдүлләләх, Болгарыбыз да, илебез дә күтәрелә. “Үә кули-гмәлү фәсәйәра-ллаһу گәмәләкүм үә расүлүү үәльмүминүн”-дигән сүзен онитмык: “Йә хәбибем, әйт: тырышыгыз, گәмәл итегез, хәzmәт итегез, сезнен эшләгәннәргезене шунда ук Аллаһ күрә, Аллаһ илчесе күрә, иманлы кешеләр дә күрерләр” - ди Аллаһ Раббуль-гиззә. Күрик тә, шөкөр кылыйк Аллаһга һәм бу бәндәләргә Аллаһының рәхмәтләре төшсөн дип, догаларыбызыны кылыйк! Һиччиксез ул жимешен дә бирәчәк. Бу жимешен шунда да күрәбез. Соңы 15-20 ел арасында никадәр тарткалашулар, бүленешүләр, ыгызыылар, фитнәләр булган булсада, кичә, ике көн буена, бөтен бөек илебез Русия иленең имамнары, милләттәшләребез жыелышып киңәш иткәннән соң, ул гайбәттән, таркалашудан, фитнәләрдән ваз кичергә сүз бирештәк. Бүген иртән танда кадерле житәкчеләр белән киңштә изге Болгар шура мәжлесен төзөргә килештәк. Ни дигән сүз? Һәрбер өч ай саен шушиңда бөтен мөфтиятләребез дә, дини оешмаларыбызының житәкчеләре жә вәкилләrebез жыелышып, бөтен мәсьәләrebез уртак киңәш белән булачак. Менә шуши бөек жимеше! Киңшләшкәннән соң, карап кабул иткәннән соң, Аллаһының Үзенә тапшырып, жинсызганып хәzmәт итәргә! Мәбәрәк булсын, бәйрәмнәrebез! Кылган گәмәл-хәzmәtlәrне һәм догаларабызы Аллаһ Раббуль-гиззә кабул эйләсен! Илебезгә тынычлык, иминлек һәм шуши бәрәкатләрен дә (янгыр ява башлады) Аллаһ Раббуль-гиззә насыйл итсен! Үәс-салләму گәләйкум вә рәхмәтулләhi вә бәрәкәтуh!



Продолжение темы на с.6-7,20

Продолжение темы, начатой с 1-3 с "Приложением" 45

Сегодня традиционное мероприятие "Изге Болгар шокер жиены" раздвинуло свои привычные границы. В Болгар съезжаются не только с регионов России, но принимают участие делегации государственных, духовных и общественных деятелей из исламских стран. Вместе с преображением города возрождается и духовность людей. Задумкой Талгата Сафа Таджуддина было не просто собрать мусульман для коллективной молитвы, но объединить усилия в сохранении исконно традиционного Ислама, укреплении мира и согласия в масштабе всей России.

Почетные гости осмотрели Город мастеров с торговлей изделиями народных художественных промыслов и сувенирной продукцией, в частности, с символикой предстоящей Универсиады. Особое внимание привлекли расписные шкатулки с изображением фрагментов из истории Болгар и Казани, головные уборы и обувь с национальными узорами.

Часть гостей ознакомилась с работой Международного центра археологических исследований. Здесь в специальных лабораториях производится обработка полевых материалов, их консервация, реставрация, шифровка, после чего они передаются в фонды Болгарского музея-заповедника. Делегация посетила комплекс «Святой источник «Габдрахман сахабэ коесы», где гости исполнили родниковую воду, осмотрели ханскую баню. Завершил торжество коллективный намаз.

Для гостей «Изге Болгар жиены» было также организовано исполнение мунаджатов и старинных татарских песен, выступление чтецов Корана, торговля халяльной продукцией в рамках фестиваля «Халяль без границ», а также товарами религиозного назначения.



Интервью с гостями и участниками торжеств



**Джафар-хазрат
Бикмаев (Первый замес-
тель Председателя ЦДУМ
России, муфтий и пред-
седатель РДУМ Ростовской
области)**

Сегодня действительно особый день. Начиная с Казани и здесь, в Болгарах, с бывшим и действующим Президентом Татарстана рядом ели, пили, беседовали, молились. Я думаю, что наша сегодняшняя встреча с ними

и то, что на ней произвело - очень нужное дело. Очень радует и воодушевляет решение организовать Совет и собираться представителям всех исламских организаций России. Собираться именно в Болгарах: здесь зародился российский ислам, здесь похоронены сподвижники Пророка Мухаммада (мир ему). Очень понравилось выступление Президента Татарстана Рустама Минниханова. Чувствуется, что он готов посодействовать нашему сближению не только на словах, но и на деле. Он здесь, в нашем ЦДУМовском шатре, в отличии от тех, кто вроде бы выступают за объединение духовных управлений, а сами игнорируют и молитву Таубы (Покаяние), и визит в шатер ЦДУМ для праздничной трапезы. Региональное духовное управление мусульман Ростовской области, АльхамдуЛиллях, развивается. Вот недавно Рустам Минниханов пообещал приехать в Ростовскую область и посетить наше РДУМ. Когда я был назначен Верховным муфтием Талгатом Сафом Таджуддином на пост муфтия Ростовской области, у меня не было ни одного прихода. А сегодня - их более 20. Хочу пожелать мусульманам России не на словах, а в деле следовать и исполнять учение Корана и тогда все у нас получится. С нами Аллах! Пусть Всевышний Аллах ведет всех нас прямым путем!



Рамиля Фатыхова, 35 лет. Уфа

Ас-саламу алейкум!!! Меня зовут Рамиля. АльхамдуЛиллях, уже пятый год подряд вместе с семьей посещаем «Изге Болгар жиены». Год от года организация этих мероприятий все лучше и лучше. И это только радует и вселяет надежду, что колыбель российского Ислама не будет забыта будущими поколениями. Именно поэтому мы всей семьей ездим сюда ежегодно, чтобы и детей с ранних лет приучить к родной татарской культуре и рассказать об этих священных местах. Хочу поблагодарить в первую очередь нашего уважаемого Верховного муфтия Талгата хазрата Таджуддина. Именно благодаря этому человеку, скоро уже четверть века мусульмане со всей

России, ближнего и дальнего зарубежья приезжают сюда. Пусть Всевышний Аллах наградит его всеми благами и милостями, ниспошлет крепкого здоровья. Дай Бог, чтобы эти поистине святые места для всего татарского народа никогда не были забыты и всегда напоминали нам и будущим поколениям о наших далеких предках – булгарах, которые в веках пронесли светоч Ислама до нас с вами.

Рустам Салихов, 45 лет. Уфа

Ас-саламу алейкум!!! Сегодня у нас большой праздник. И это святой день. Слава Всевышнему, мы снова, год спустя собрались на земле Великих Булгар – колыбели нашей веры Ислам. Именно отсюда началось распространение нашей благословленной религии по всей России. И мы гордимся этим и не только на словах. Мы ежегодно посещаем Булгар, у развалин исторической соборной мечети совершаем намаз. Конечно же самое запоминающееся действие, которое происходит в Булгарах, это молитва Тауба, которую проводит шейхуль-Ислам Талгат Таджуддин. Ради нее многие тысячи людей сюда едут из разных уголков нашей родины. Хочу пожелать, чтобы в дальнейшем эти святыни не были нами забыты и служили во благо процветания татарского народа и всех мусульман России.

Завершил торжество коллективный намаз у стен Исторической Соборной мечети



Продолжение темы на с.7,20

Продолжение, начало темы на с. 1-3
с "Приложением", 4-6

Верховный муфтий, Шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин впервые организовал торжества по случаю 1100-летнего юбилея по хиджре официального принятия Ислама как государственной религии в Болгар и 200-летия создания Духовного магометанского закона Собрания, правопреемником которого является Центральное духовное управление мусульман России. Сотни верующих съехались в священный город. Впервые подобное духовное действие, благодаря Верховному муфтию было превращено в полномасштабное религиозное празднование, сравнимое лишь с самым главным для мусульманина событием – совершением Хаджа. Кульминацией торжеств стала коллективная молитва покаяния Тауба. С того времени на протяжении вот уже более 20 лет празднование «Изге Болгар Шокер жиены» – «Благодарственный Собор в Благочестивых Болгарах» – стал традиционным, ровно как и совместная молитва, год от года собирая все больше мусульман.

Усилия Талгата Сафа Таджуддина по восстановлению святынь не были напрасны. Город Болгар расцвет и развивается. За несколько лет на земле Болгарского историко-архитектурного музея-заповедника развернулись широкомасштабные строительно-реставрационные работы.

Начинание Верховного муфтия активно поддержали исполнком Всемирного конгресса татар, Министерство культуры и Духовное управление мусульман Республики Татарстан, Фонд «Возрождение».

Интервью с гостями и участниками торжеств

Ильяс-хазрат Биктимиров
(муфтий, председатель РДУМ
Волгоградской области)

Бисмилляхир Рахманир Рахим!!!
Ас – саляму алейкум уа рахматуллахи
уа баракатух! АльхамдуЛиллях, Хвала
Аллаху – Господу миров, что по Его
воле мы объединяемся здесь. Здесь
собираются все духовные управле-
ния. Конечно же, главная заслу-
га в этом Верховного муфтия Талгат
хазрат Таджуддина. Он положил нач-
ало этому делу. Когда мусульмане
объединяются, то в этом милость от
Аллаха. Как сказал Всевышний Аллах в
Священном Коране: «Держитесь верви
Аллаха и не разделяйтесь».

Слава Аллаху, на сегодняшний день наше Региональное духовное управление мусульман Волгоградской области развивается, не столь быстро, как хотелось бы, но развитие идет. На данный момент в составе РДУМ области действует около 50 приходов. Из них 25 – зарегистрированы, имеют свои общины. Действуют мечети в самом Волгограде. Хочу отметить, что у нас в области действует всего одно духовное управление мусульман – это РДУМ в составе ЦДУМ. Других духовных управлений, подчиняющихся другим организациям, у нас нет. Хочу пожелать всем участникам и гостям торжеств в Болгарах и всем мусульманам России духовного единства и чтобы был у нас в стране один духовный лидер мусульман. А он уже есть – это Верховный муфтий Талгат хазрат Таджуддин. Главное, чтобы это осознали и приняли все духовные управление, действующие на территории России. Мира, милости Всевышнего Творца и Его благословения всем желаю.

Савбян-хазрат Сулейманов
(муфтий, председатель РДУМ
Ульяновской области)

Ас – саляму алейкум уа рахматуллахи уа баракатух!!! Сегодня мы вновь находимся на нашей святой земле, в колыбели российского Ислама – Великих Болгарах. АльхамдуЛиллях, я уже не один десяток лет посещаю эту землю. Впервые это было еще в 1978-ом году, когда даже никто не знал о Болгарах. И с тех времен постоянно посещал землю наших предков. Здесь похоронены сподвижники Пророка Мухаммада (мир ему). Еще при жизни Пророк (мир ему) направил трех своих сподвижников на берега реки Волги. И слава Аллаху, что все это не забыто. Год за годом идет реконструкция сохранившихся сооружений, строительство новых. Вот сегодня открыт Речной порт вместе с музеем Булгарской цивилизации. Несколько слов о нашем Региональном духовном управлении. На сегодня в составе РДУМ Ульяновской области действуют 115 приходов, строятся новые мечети, идет учебный процесс. Так что РДУМ полным ходом развивается. Хочу выразить огромную благодарность Верховному муфтию Талгат Таджуддину за его заботу о наших коренных татарских традициях. В этом году Изге Болгар шокер жиены проведено на высоком уровне. Руководство Татарстана вместе с Президентом Рустамом Миннихановым были на намазе, посетили шатер Верховного муфтия. Радует, что огромное количество людей со всех регионов России сегодня приехали сюда в Болгары, чтобы увидеть наши святыни и прочитать молитву «Тауба». Дай Бог, чтобы и в последующие годы мы могли вновь и вновь видеться на священной земле наших далеких предков и радоваться этим встречам, укреплять наши межрегиональные связи.

Окончание темы на с.20

6-7 июня

Юбилейные торжества в румынской Королевской мечети

Верховный муфтий, шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин был приглашен муфтием Румынии Муратом Юсуфом на юбилейные торжества по случаю первой проповеди в Королевской мечети «Кароль Первый». Представитель ЦДУМ России, председатель РДУМ Волгоградской области, муфтий Ильяс-хазрат Биктимиров принял участие в торжествах, от имени Шейхуль-ислама, мусульман России, поздравил правоверных Румынии с праздником.





12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ

В Москве состоялся учредительный съезд Общероссийского народного фронта

Делегаты съезда приняли учредительные документы, в том числе Устав ОНФ, фиксирующий надпартийный характер движения. В ходе заседания Владимир Путин избран лидером Общероссийского народного фронта.



Мы – народный фронт и мы за Россию

Выступая на съезде Владимир Владимирович подчеркнул: «Общероссийский народный фронт должен действительно стать широким общественным движением, чтобы у всех граждан страны была возможность ставить свои, народные задачи, добиваться их исполнения, сдвигать с места те вопросы, которые иногда тонут в бюрократическом болоте, напрямую вносить свои предложения, которые затем станут законами и государственными решениями. Нужно дать возможность людям использовать имеющиеся инструменты влияния на

общественные процессы, искать новые инструменты, умело их применять. Нужно выдвигать новых людей, новых кандидатов, участвовать в выборах, выдвигать своих людей, востребованных для этих выборов. Но самое главное, чтобы эта работа была живой, она должна быть напрямую связана с людьми, с их интересами и с решением их проблем».

Дорогие друзья!

Задачи, которые мы ставим, масштабны. Решать их придётся в период глобальных перемен, когда в мире всё больше конфликтов и потрясений, когда всё острее борьба за само право быть

суверенной, независимой страной, когда целые нации, целые народы отрываются от своих корней, от своих традиций и, к сожалению, подчас теряют своё лицо, теряют свою самобытность. И то, как мы ответим на эти вызовы, каких результатов мы вместе добьёмся сегодня, определит судьбу наших детей и судьбу страны уже завтра.

Мы – великая нация, и наше будущее зависит только от нас. Только нам решать, что мы можем, на что мы способны и что мы должны делать. Только нам решать, как Россия должна дальше созидать и развиваться. Я верю в наш успех, в нашу победу.

Уважаемый муфтий!

Поздравляю Вас с Днём России.

Мы гордимся своей страной, её историей, верим в достойное будущее державы. Убеждён, что ответственность за судьбу Отечества, многовековые традиции патриотизма и гражданственности – и впредь будут объединять наш народ, помогать добиваться самых больших и значимых целей.

Желаю Вам успехов и всего наилучшего.

В.Путин

12 июня 2013 года

По приглашению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Верховный муфтий, шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин принял участие:

- в торжественной церемонии вручения Государственных премий 2012 года;
- в торжественном приёме по случаю празднования Дня России;
- а также был участником учредительного съезда Общероссийского народного фронта.

II Республиканский форум мусульманской молодежи

В Кугарчинском районе Башкортостана открылся II Республиканский форум «Ислам. Молодежь. Будущее».

Организаторами форума выступил Совет по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ, Центральное духовное управление мусульман России, Духовное управление мусульман Республики Башкортостан, Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы.

После чтения сур Священного Корана с приветственным словом к участникам мусульманского слета обратились председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Вячеслав Пятков, заместитель руководителя администрации Центрального духовного управления мусульман России Артур Сулейманов, а также проректор БГПУ Максим Михайлов.

В форуме приняли участие молодежь районов и городов Башкирии, представители высших и средних религиозных учебных заведений региона, руководство Центрального духовного управления мусульман России, Духовного управления мусульман РБ, республиканских СМИ.

Цели и задачи форума - это - исповедание и распространение Ислама, духовное воспитание молодежи на основе высших моральных принципов традиционного для России ислама; обучение молодежи чтению Священного Корана и знаниям основ религии Ислам; изучение нравственности и жизненного пути последнего Пророка Мухаммада (салляллаху алейхи ва саллям); формирование адаптационных навыков и подготовка к жизни в обществе, патриотизма; развитие интеллектуального, духовного потенциала, творческих способностей и интересов молодежи и многое другое.

Столь же обширной и многосторонней была и программа мо-



лодежного собрания: проведение психологических тренингов, работа секций: «Исламское образование и пути его развития», «Мусульманская молодежь в интернет-пространстве» и «Проблемы распространения радикальных идеологий среди молодых мусульман». Живо и увлекательно прошли запланированные конкурсы, спортивные соревнования (футбол, волейбол, национальная борьба куреш), круглые столы, семинары, концертная программа и многое другое.

Конкурс чтецов Корана проводился в женской и мужской группах отдельно.. Юноши и девушки демонстрировали свои знания и навыки чтения ряда сур Священного Корана, знание наизусть ду'a, читаемых в намазе и после него. А также знание: Акыды, Фикха, Ахляка по масхабу Абу Ханифа, знание истории Пророков (а.с.) (тарих). Работа секций продолжилась на следующий день. Тогда же состоялось подведение итогов, награждение почетными грамотами и призами делегатов слета и победителей соревнований.

По итогам форума его участники приняли ОБРАЩЕНИЕ (см. с.10).



ОБРАЩЕНИЕ участников II Республиканского форума «Ислам. Молодежь. Будущее.»

Мы, участники II Республиканского форума «Ислам. Молодежь. Будущее», обсудив актуальные вопросы деятельности религиозных организаций, их взаимодействия с органами государственной власти, подготовки кадров священнослужителей, обучения основам традиционного ислама с помощью современных методов, средств и интернет – технологий, а также проблемы распространения радикальных идеологий среди мусульманской молодежи, заявляем следующее.

II Республиканский форум «Ислам. Молодежь. Будущее» стал традиционным мероприятием, консолидирующим усилия представителей мусульманской молодежи по укреплению основ традиционного ислама. Заложил основы постоянной, организованной и целенаправленной деятельности молодежных организаций по укреплению гражданского мира и межрелигиозного единства на территории Республики Башкортостан.

Благодаря поддержке органов государственной власти и лично Президента Республики Башкортостан Р.З.Хамитова, мы провели ряд мероприятий в рамках объявленной Акции «Ислам – против экстремизма!», направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия в нашей республике.

Мы говорим решительное «Нет!» попыткам экстремистских и радикальных сил использовать ислам в политических силах, в стремлении навязать нам чуждую идеологию, расшатать единство наций и народов, нашу государственность.

Мы заявляем о своей ответственности за будущее нашей молодежи независимо от их социальной, национальной и конфессиональной принадлежности, о готовности добиваться воспитания на основе общечеловеческих идеалов и ценностей ислама, на базе исторических традиций народов России, истинного патриотизма, трудолюбия и толерантности.

Мы призываем молодежные объединения, общественные организации, научную и творческую интеллигенцию включиться в информационно-просветительскую работу по разъяснению и популяризации идеалов и ценностей традиционного для России ислама и разоблачению идеологий радикальных религиозных течений.

Мы объявляем начало II этапа Акции «Ислам - против экстремизма!», в рамках которого в районах и городах Республики Башкортостан будут продолжены мероприятия, направленные на укрепление патриотизма, духовности и консолидации общества.

Мы обращаемся к органам государственной власти, средствам массовой информации, общественным организациям и национальным диаспорам с просьбой поддержать II этап нашей Акции «Ислам – против экстремизма!», который будет направлен на формирование у населения республики положительного имиджа современного российского традиционного ислама.

Мы выбираем свободную, единую, сильную и справедливую Россию!

Мы – за процветание родного Башкортостана! Мы – будущее нашей Родины и сделаем все возможное для ее духовного возрождения!

Президент Татарстана посетил историческую резиденцию ЦДУМ России



В Центральном духовном управлении мусульман России состоялась рабочая встреча Верховного муфтия Талгата Сафа Таджуддина с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым. В беседе принимал участие руководитель администрации ЦДУМ России, Председатель РДУМ РБ, муфтий Мухаммад Таджуддинов.

Глава Татарстана прибыл в Уфу для участия в III-м Международном форуме «Большая химия». Из аэропорта Рустам Минниханов отправился в ЦДУМ России. Он отметил, что должен был посетить этот старейший духовный центр мусульман России.

В ходе беседы шла речь об истории ЦДУМ России и его духовных учебных заведений, об основных направлениях деятельности старейшего исламского центра, путях развития системы мусульманского образования в Российской Федерации, а также усилиях, предпринимаемых в отношении профилактики экстремизма и проникновения радикальных течений.

Встреча Верховного муфтия и Президента РТ состоялась накануне ежегодных торжеств в благочестивых Булгарах, посвященных 1124-ой годовщине официального и добровольного принятия Ислама в России. Этому всенародному форуму Шейхуль-ислам отдал много сил и лет жизни.

Всероссийская общественная организация ветеранов
Бое́вое **БРАТСТВО**
БАШКИРСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В память погибших защитников Отечества

Имам-хатыб Первой уфимской соборной мечети Василь-хазрат Тимиргалиев 18 мая принял участие в торжественном мероприятии «Помним каждого погибшего воина, помним каждую семью» с вручением Знака «Семье погибшего защитника Отечества Всероссийской общественной организации ветеранов «Бое́вое братство».

Всероссийская конференция в мечети "Ляля-Тюльпан"

«Язык как средство общения в диалоге культур и его роль в духовном развитии человека» - такова была тема всероссийской научно-практической конференции, организованной Исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры (ИСЕСКО), Центральным духовным управлением мусульман России (ЦДУМ РФ), Российской исламским университетом (РИУ) и Башкирским государственным педагогическим университетом им. М. Акмуллы. В конференции приняли участие директор Института исламской цивилизации, д. ф. н., проф. Саид Кямилев (г. Москва), декан заочного и вечернего отделений Московского исламского университета, кандидат искусств



воведения Зиля Имамутдинова, аспиранта Российского исламского университета (г. Казань), Альбина Газаль Аиния, а также преподаватели и студенты БашГУ и БГПУ им. М. Акмуллы. В числе приглашенных гостей был Верховный муфтий Талгат Таджуддин.

Основным объектом внимания исследователей, выступивших на пленарном заседании, несомненно, явился сакральный текст Священного Корана. Так, профессор С.Х. Кямилев, известный востоковед и арабист, представитель ИСЕСКО в России, показал мастер-класс на тему «К вопросу о нахождении универсальных принципов перевода сакрального текста на примере Священного Корана». Автор доклада сделал подробный обзор переводов Корана на русский язык. Проанализировав существующие переводы с теологической и лингвистической точек зрения, проф. С. Кямилев подошел к определению универсальных принципов, на которые должен опираться переводчик при передаче смысла Вечной Книги последующим поколениям. Тексту

Священного Корана также было посвящено выступление З. А. Имамутдиновой на тему «Сакральная просодия Корана как действенный фактор исламской культуры». Конференция явилась площадкой для профессионального общения лиц, представляющих и изучающих различные языки, литературу и историю народов мира. Главным предметом интереса докладчиков явился арабский язык, на котором был ниспослан человечеству Священный Коран.

В своем мастер-классе А. Н. Газаль Аиния продемонстрировала межпредметные связи, функционирующие между целым рядом теологических наук и практикой преподавания арабского языка. Различным вопросам обучения арабскому языку были посвящены выступления преподавателей А. Ф. Минияновой (БГПУ им. М. Акмуллы), Н. И. Фаткулина (РИУ), а также студентов Р. Саяфутдина (БашГУ), А. Куланчина (БГПУ им. М. Акмуллы) и других участников конференции.

Интересными и познавательными были доклады, посвященные различным аспектам башкирского, татарского, турецкого, китайского и персидского языков. Выступающие, как преподаватели, так и студенты, рассмотрели все 3 языковых уровня (фонетику, лексику, грамматику), а также ознакомили аудиторию с результатами сопоставительного исследования перечисленных выше языков.

Конференция проводилась с целью широкого обмена научным опытом и



результатами научных обобщений, укрепления научно-методического сотрудничества между ВУЗами, развития твор-



ческой активности аспирантов, магистрантов, студентов и приобщение учащейся молодежи к исследовательской работе.

Гарипова Ф. М., к. пед. н., доцент

Подготовка к совещанию ректоров мусульманских учебных заведений

На основания решения рабочей встречи с Полномочным представителем РФ в Приволжском округе М. В. Бабича по вопросам взаимодействия государственных органов и мусульманских религиозных объединений, развития исламского образования в Приволжском федеральном округе руководители средних профессиональных образовательных учреждений ЦДУМ России (медресе) предоставили до 3 июня 2013 г.

статистические данные о студентах - выпускниках с 2003 по 2013 гг.

Кроме того, 27-29 мая в мусульманские средние учебные заведения ПФО («Нуруль-Ислам» - Октябрьский, «Хусаиния» - Оренбург, «Биляр» - Ульяновская область, «Гулистан» - с. Шыгырдан, Чувашская Республика, «Нур» - Самара, Астраханский исламский колледж, «Медресе Гали» в с. Алькино Самарской области была нап-

равлена комиссия из представителей РИУ (г. Уфа) во главе с замруководителя администрации ЦДУМ А. Сулеймановым для ознакомления на местах с уровнем подготовки выпускников в МРОУ ЦДУМ России, текущей деятельностью самих медресе, проблемами и задачами в свете подготовки к совещанию ректоров мусульманских учебных заведений ЦДУМ.

1 июня - Всемирный день защиты детей

Здесь дети постигают основы Ислама

При содействии Ульяновского муфтията на базе медресе «Бияр» в г. Ульяновске вновь распахнулись двери ежегодного мусульманского оздоровительного лагеря, который организуется с июня 2008 года.

Лагерь проводится в три смены для детей в возрасте от 8 до 17 лет, первые две смены для мальчиков, третья – для девочек.

В первую смену со 2 июня для отдыха прибыло около 40 мальчиков в возрасте от 8 до 14 лет. Дети приехали из разных уголков России: Москвы, Тольятти, Ростова-на-Дону, Ульяновска, Дмитровграда, Пензы.

Круглосуточное сопровождение первые две смены ведут опытные преподаватели медресе «Бияр», которые дают детям знания по основам Ислама, чтению Корана и намаза. Для девочек приезжают преподаватели (девушки) из Российского ис-



ламского университета г. Уфы. Планируется туристическая поездка на теплоходе по р. Волге и поездка в Древний город Булгар.

Тел. для справок: 8(8422) 263-033,
8-927-270-91-06.

Лучшие чтецы Корана

В Уфе очередной раз прошёл республиканский конкурс чтецов Корана, организованный Исламским колледжем им. Марьям Султановой и Духовным управлением мусульман Башкортостана. На конкурс съехались знатоки священной Книги из разных районов республики, а также соседних регионов – всего более двухсот детей. Конкурс проходил по нескольким номинациям: «Лучший чтец Корана» (в четырех возрастных группах); «Знаток Корана» в двух группах (знатоки одного джузза, знатоки более одного джузза»).

Оценивало конкурсантов жюри в составе руководителей ДУМ РБ, преподавателей колледжа и опытных профессионалов из арабских стран.

В конкурсе приняли участие студенты медресе «Нуруль Ислам».

Троє из них заняли призовые места: второе место в номинации «Знаток одного джузза» досталось Рамазановой Мадине и Сангакову Исмоилу (джуз «Амма»); Акматова Нурия заняла 3 место в номинации по знанию наизусть более одного джузза. Победителям были вручены ценные призы.

От имени преподавательского состава медресе «Нуруль Ислам» искренне поздравляем победителей, желаем побед и успехов в



будущей жизни, а организаторам: ректору Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар-хазрат Малахову, директору колледжа «Галия» Ильяс-хазрат Мухамадееву выражаем благодарность за прекрасную организацию конкурса.

Пресс-служба мухтасибата г. Октябрьского РБ

АЗАН НАД ПОСЕЛКОМ НАГАЕВО

11 июня состоялось открытие мечети в поселке Нагаево Октябрьского района Уфы. На торжественной церемонии присутствовали почетные гости: шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин, мэр города Ирек Ялалов, председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Вячеслав Пятков, руководители администрации Октябрьского

района, а также жители Уфы и поселков Нагаево и Зинино.

Имам-хатыбом исламского храма стал Ришат Али Мухаматуллин, выпускник уфимского исламского колледжа им. М. Султановой. Будущий настоятель также закончил Башкирский государственный университет по специальности «история».



Меджлис-Шура ЦДУМ России

19 июня с.г. в Уфе состоялся расширенный меджлис - Шура (plenum) ЦДУМ России. На заседании приняли участие члены Президиума, Совета улемов ЦДУМ и приглашенные имамахунды.

Главной темой обсуждения прошедшего форума стало проведение в сентябре текущего года международной научно-практической конференции «Ислам и государство в России» и юбилейных торжеств посвященных 225-летию Духовного магометанского закона Собрания – Центрального духовного управления мусульман России.

Участники Шура заслушали и приняли к сведению доклад Председателя ЦДУМ Талгата Сафа Таджуддина об итогах проведения ежегодных торжеств, посвященных 1424-летию принятия Ислама в Древних Булгарах.

В рамках обсуждения вопроса «О единобразии уставных документов региональных ДУМ в составе ЦДУМ России» было указано на необходимость единобразия уставов РДУМ и в рамках уставов обязательность процедуры назначения и снятия священнослужителей только Указом Верховного муфтия, Председателя ЦДУМ России по предоставлению соответствующих структур ЦДУМ России.

Участники меджлиса единодушно осудили действия муфтия А.Крганова за изменение без согласования с ЦДУМ России и в нарушение существующих положений Устава ЦДУМ России, типовых уставов РДУМ и их приходов в составе ЦДУМ России и создание независимых от ЦДУМ России ДУМ Чувашии и ДУМ г.Москвы и Центрального региона «Московский Муфтият», с вынесением последнего предупреждения о необходимости приведения названных уставов в соответствие с типовыми уставами РДУМ ЦДУМ России в срок до 01.09.2013 года.

В случае не приведения уставов РДУМ Чувашии и РДУМ Москвы и Московской области в соответствие с типовыми уставами РДУМ ЦДУМ России и Уставом ЦДУМ России в срок до

01.09.2013 года, освободить А.Крганова от всех занимаемых должностей и духовных званий, присвоенных ему распорядительными документами ЦДУМ России, вывести ДУМ Чувашии и ДУМ г.Москвы и Центрального региона из



состава ЦДУМ России.

Все решения собрания участники меджлиса приняли единогласно.

На этом Пленум-Шура ЦДУМ России завершил свою работу.



Яшасен иман!

Миякинского района Республики Башкортостан в д. Яшасен с 3-го по 23-е июня впервые организована летняя лагерная смена «Иман» в Детском оздоровительно-образовательном центре (ДООЦ) «Мечта».

В программе лагеря лек-



ционно-образовательные мероприятия, направленные на осмысленное отношение каждого ребенка к своей жизни; формирование навыков общения и правил поведения в кругу семьи, среди сверстников и окружающих людей;

развитие творческих, организаторских, интеллектуальных способностей детей; приобретение новых религиозных знаний. Девиз смены «Яшасен иман!».

Основными задачами детского лагеря является воспи-

тание подрастающего поколения на основе традиционного для России понимания Ислама, профилактика распространения идей экстремизма в подростковой среде, воспитание патриотически настроенного поколения, сохранение исконных традиций и преемственности поколений.

Верховный муftий выступил перед школьниками, провел пятничный намаз. В проповеди отметил высокий уровень знаний по основам ислама у детей, что является прямым следствием хороших мусульманских традиций в семьях.



По инициативе Российского исламского университета ЦДУМ России при содействии Башкирского педагогического государственного университета им.М.Акмуллы и Администрации муниципального района



ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЫПУСКНОЙ в "Медресе Хусаиния"

26 мая 2013 года в г. Оренбурге в Духовном мусульманском образовательном учреждении «Медресе «Хусаиния» состоялся 21-ый выпуск студентов дневного, вечернего и заочного отделений.

После успешной сдачи выпускных квалификационных итоговых экзаменов и защиты дипломной работы, студенты получили диплом по специальности «служитель религиозного культа исламского вероисповедания» (юноши – имам-хатыб, девушки – мугаллима).

Попечительский и педагогический советы медресе отметили лучших студентов, наградив «Похвальными листами» за отличную учебу. Несколько человек были награждены «Почетной грамотой» за активное участие в жизни медресе и добросовестное отношение к учебе. Вместе с дипломами студентам были вручены подарки на добрую память от Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области.

География выпускников этого года очень обширна: есть жители Оренбурга, Орска, Медногорска, Кувандыка, Соль-Илецка, Саракташского, Беляевского, Сакмарского и других районов области, а также из Татарстана и Башкортостана.

Нужно отметить, что среди окончивших медресе есть представители разных национальностей.

Сегодня, кроме религиозных

дисциплин, в медресе успешно преподаются основы психологии и педагогики. А также организовано обучение информатике и работе на компьютере, действует компьютерный класс с выходом в интернет.

«Медресе «Хусаиния» – продолжатель деятельности

одного из старейших учебных заведений России, имеющее богатую историю и традиции. Названо оно было «Хусаиния» в честь знаменитого медресе, основанного известными купцами-меценатами – братьями Хусаиновыми.

Как образовательное учреждение медресе начало свою деятельность в 1991 году, когда по стране шло возрождение религии и возникла острая необходимость в квалифицированных кадрах для работы в мечетях области. Современное медресе «Хусаиния» стало одним из первых духовных учебных заведений, открытых в то время в России.

За более, чем двадцать лет это учебное заведение окончили около четырехсот пятидесяти



человек. Отрадно, что среди выпускников, особенно вечернего и заочного отделений, есть люди, имеющие высшее образование, степени докторов и кандидатов различных наук, а также люди, которые работали и работают директорами и учителями школ.

Многие выпускники продолжают свое обучение в высших исламских учебных заведениях Уфы и Казани. Из мужчин есть те, кто пойдет служить имамами в приходы Оренбургской области, а также других регионов. А женщины-выпускницы медресе, надеемся, будут передавать полученные знания своим детям и внукам, тем самым выполняя одну из функций женщины-матери, воспитывая духовно-нравственных людей.

Ведь, как говорил великий ученик Р. Фахретдин: «Только образованная мать может вырастить воспитанного человека».

Имея богатую историю, медресе «Хусаиния» несет в себе важную духовно-просветительскую роль в формировании высоконравственной современной личности.

Каждый студент медресе, живя в соответствии с повелениями Всевышнего Аллаха является примером для других. Полученные религиозные знания выпускники передают своей семье, своим родственникам и близким, тем самым, приобщая их к основам и культуре нашей религии Ислам.

Директор «Медресе «Хусаиния»
Альфит-Абдулла хазрат Шарипов

Еще одна жемчужина – в ожерелье познаний

Более ста воскресников получили в этом году основы религиозных знаний в воскресной школе.

Традиционно мероприятие было открыто чтением Корана и молитвой со словами благодарности Всевышнему. В официальной части меджлиса первым выступил муфтий Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области, председатель попечительского совета медресе «Хусаиния» Абдул Барый хазрат Хайруллин. «Движение, как мы знаем, означает жизнь», - начал свою речь муфтий, - «Все, что нас окружает, постоянно движется. Благодаря движению наша Вселенная имеет такие огромные размеры. Все физические, физиологические, технологические... процессы на земле так же происходят благодаря движению. Человек точно так же живет и развивается благодаря движению. Он состоит из души и тела. Как для развития и роста тела необходимо питание, так же для развития и роста души необходимы знания. Если человек перестанет получать духовную пищу, он перестанет им быть, деградирует. Поэтому меня радует

то, что поток желающих учиться, в нашей умме, не убывает, а только растет. Хотелось бы надеяться, что наши выпускники не остановятся на достигнутом и будут идти вперед, выполняя, тем самым, одну из главных своих обязанностей перед Аллахом – получение знаний и укрепление Веры, Инишалах», – завершил свое выступление Абдул Барый хазрат.

Поздравили выпускников - директор «Медресе «Хусаиния» Альфит-Абдулла хазрат Шарипов, руководитель сообщества мусульманских женщин Оренбуржья «Бердэмлек» («Единство»), преподаватель «Медресе «Хусаиния» – Марвара абыстай Садретдинова, преподаватель воскресной школы Асия абыстай Гайнуллина.

От имени всех выпускников со словами благодарности руководству и преподавателям выступила А. Хуснутдинова: «Каждый раз наши уважаемые учителя не уставая, терпеливо, с любовью, как те мастерицы - жемчужницы, нанизывали свои знания, словно «жемчужины», на ожерелье наших познаний...»

Пусть этот источник не иссякнет никогда, чтобы наполнить еще много и много «жаждущих» братьев и сестер мусульман. Аминь.
Алсу Шакири

Выпускной вечер в медресе “Нуруль-Ислам”

В медресе «Нуруль Ислам» (г. Октябрьского РБ при ЦДУМ России) 30 мая прошел традиционный выпускной вечер с участием имам-мухтасибов целого ряда районов Республики Башкортостан.

60 студентов (девушки и юноши) очного отделения и 80 студентов - заочного, успешно сдав экзамены, завершили учебный год.

Студенты, обучавшиеся на протяжении двух лет и прошедшие обязательную преддипломную практику, получили дипломы с присвоением квалификации имам-хатыба, муэдзина и преподавателя основ Ислама. Аналогичные дипломы также получили и выпускники заочного отделения.



В глазах студентов была заметна легкая грусть – ведь за два года бок о бок они привыкли друг другу, но сейчас их пути расходятся. Надеемся, что целый ряд наших выпускников реализуют своё желание и продолжат учебу в РИУ г. Уфы или светских учебных заведениях, некоторые станут имамами и муэдзинами в мечетях республики, а кто-то пойдет служить в армию или поступит на альтернативную службу.

Выпускники выразили огромную благодарность ректору Айнур-хазрат Сибгатуллину, преподавателям, воспитателям и всем сотрудникам медресе за их труд и терпение. В свою очередь имам-ахунд Мавлемзян-хазрат Сибгатуллин напутствовал в дальнейшем не останавливаться на достигнутом, а учиться дальше. Ведь сказал

Пророк Мухаммад (да благословит Его Аллах и приветствует): «Приобретайте знания от колыбели до могилы». Основная задача

миссия во главе с замруководителя администрации ЦДУМ России Сулеймановым А.. В состав комиссии вошли



руководства медресе – повышение уровня образования студентов, воспитание молодежи на опыте тысячелетней истории традиционного Ислама в России. Руководители и преподаватели учебного заведения уверены, что знания и опыт, полученные в медресе, оставили глубокий след в нравственном воспитании и духовном развитии учащихся.

Параллельно с обучением в медресе студенты учатся в вечерней школе (10-11 классы) и по завершении учебы получают также аттестат о среднем (полном) общем образовании. Кроме того, между Российской исламской университетом г. Уфы ЦДУМ России и РО ДОУ СПО медресе «Нуруль Ислам» (г. Октябрьский РБ) ЦДУМ России заключен договор о сотрудничестве, который позволит продолжить обучение студентов медресе в РИУ по сокращенной программе и получить диплом о высшем религиозном образовании с присвоением квалификации - бакалавр теологии. Согласно договору двумя днями ранее медресе посетила контрольно-экзаменационная ко-

преподаватели РИУ Гарифуллин А.С., Гарипов А.Т..

Целью комиссии было получение общей информации об уровне знаний студентов, в том числе и выпускников медресе по целому ряду религиозных дисциплин. Студенты показали сравнительно высокий уровень подготовки к сдаче экзаменов.

После вручения дипломов выпускной продолжился за трапезой и завершился поздравлениями гостей и молитвой.

Параллельно, в этот же день студентки очного отделения старших курсов медресе «Нуруль Ислам» совершили экскурсию в г. Уфа, где посетили РИУ (женское отделение) на ул. Мустай Карима, мечеть «Ляля Тюльпан», ботанический сад и другие достопримечательности столицы Башкортостана. Экскурсией все остались очень довольны. В 2013 году дипломы об окончании медресе «Нуруль-Ислам» получили 44 выпускника очного, вечернего и заочного отделений.

Пресс-служба медресе «Нуруль-Ислам»



**Российский исламский
университет
Центрального духовного
управления мусульман России
объявляет прием абитуриентов на
2013–2014 учебный год:**

- теолого-педагогический факультет (очная форма обучения);
- факультет основ вероучения и истории Ислама (заочная и очно-заочная форма обучения);
- факультет переподготовки, повышения квалификации и дополнительного образования.



Условия поступления в РИУ:

Абитуриенты сдают экзамены:

- по истории Отечества (устно);
- по русскому языку или родному языку (диктант, изложение или сочинение);
- по основам вероубеждения-акаид (собеседование).

Выпускники школ, успешно сдавшие ЕГЭ по названным предметам, зачисляются в университет без вступительных экзаменов.

Приемная комиссия начинает работать с 20 июня текущего года. Документы подаются в приемную комиссию до 31 июля включительно. На заочное и вечерние отделение не позднее 25 августа. Вступительные экзамены проводятся с 15-го августа текущего года. Для абитуриентов организуются подготовительные курсы с 20 июля по 12 августа.

На учебу на очное отделение принимаются юноши и девушки, имеющие полное среднее образование не старше 33 лет, документы принимаются до 31 июля.

На вечернее и заочное отделения принимаются лица, имеющие полное среднее образование не старше 55 лет.

К заявлению прилагаются:

- документ об образовании (подлинник и ксерокопия);
- копия паспорта;
- копия трудовой книжки (для заочников);
- направление от религиозной организации или имама;
- характеристика с места работы или учебы;
- автобиография;
- медицинская справка (ф. № 086);
- фотокарточки 3x4 бшт;
- приписное свидетельство или военный билет.

**Часы работы приемной комиссии: 9:00 – 18:00
(кроме сб. и вс.)**

по адресу: 450076 г. Уфа, ул. Чернышевского,

5

Телефоны для справок: 8 (347) 251-97-87
e-mail: riu-ufa@mail.ru
сайт: www.rio.bspu.ru

МЕДРЕСЕ «БИЛЯР» ОБЪЯВЛЯЕТ О НАБОРЕ ЮНОШЕЙ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Медресе «Биляр» находится в санаторно-курортной зоне Верхней Террасы г.Ульяновска. Сосновый бор, р.Волга, стадион «Заря», теннисный корт, лыжная база непосредственно соседствуют с территорией. Медресе расположено в 2х этажном кирпичном здании общей площадью 1800 кв.м. с собственной газовой котельной, откуда подается отопление и горячее водоснабжение.

Медресе «Биляр» является членом Совета по исламскому образованию (г. Москва) и обладает современной материально-технической базой для осуществления качественного образовательного процесса; имеется компьютерный класс с Wi-Fi и возможностью проведения онлайн лекций от ведущих вузов России. Учебный план предусматривает индивидуально-развивающее обучение по специальным программам, утвержденным Российским исламским университетом - углубленное изучение основ Ислама, шариата, арабского языка, грамматики, чтение Корана.

Круглосуточное педагогическое сопровождение, полный пансон с трехразовым халяль-питанием, поставляемый из собственного подсобного хозяйства. Комфортные условия проживания, безопасность и доброжелательная атмосфера - позволяют оградить детей от различного негатива, быть трудолюбивыми, отличать истинные ценности от ложных, уверенно ориентироваться в быстроменяющемся мире.

Выпускники, желающие продолжить обучение и получить высшее образование, зачисляются на 2-й курс факультета «Теологии и Педагогики» в Российском исламском университете по специальности «Теолог Ислама» или «Преподаватель основ Ислама и арабского языка». Кроме того, выпускники имеют возможность работать священнослужителями в более 100 мечетях регионального духовного управления мусульман Ульяновской области.

Действует заочная форма обучения. Лицензия А № 308018 от 27.03.09 г., выдана Комитетом по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области.

При Медресе «Биляр» функционирует Детский оздоровительный центр с круглогодичным пребыванием для мальчиков от 12 лет в т.ч. из сельской местности и обучением в средне образовательной школе с этнокультурным компонентом.



432057, г. Ульяновск, ул. Оренбургская, д. 16.

Телефоны для справок: (8422) 26-30-33, 70-91-06

e-mail: medresebilar@mail.ru

www.medrese-bilyar.ru

**Духовное Мусульманское образовательное учреждение
«Медресе «Хусаиния»**

объявляет набор абитуриентов, имеющих среднее общее образование на 2013-2014 учебный год на специальность служитель религиозного культа (имам-хатыб, мугаллима).



Медресе имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности. В медресе преподаются: основы Ислама, история религии, арабский язык, чтение и толкование Корана, фикх (мусульманское право), хадисы. Организованы факультативные занятия по педагогике и психологии, информатике и обучению работе на компьютере.

Обучение в «Медресе ведется по 4 формам:

- 1) воскресная форма обучения - для всех желающих вольнослушателей
- 2) очное отделение – срок обучения 2 года
- 3) заочное отделение – срок обучения 4 года. Студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам.
- 4) вечернее отделение – срок обучения 4 года. Студенты вечерних курсов посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачисленными в Российской исламский университет г. Уфы на третий курс на факультет теологии и педагогики, с получением специальности «Теолог Ислама», «Преподаватель основ Ислама и арабского языка»

С каждым днем в медресе улучшаются бытовые условия. Для студентов работает столовая, где организовано трехразовое питание; функционирует библиотека, фонд которой насчитывает более трех тысяч книг; оборудован компьютерный класс.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека. Так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дулья), так и в той вечной жизни (Ахират).

Документы, необходимые для поступления в Медресе «Хусаиния»:

1. Заявление на имя директора
2. Документ об образовании (оригинал и копия)
3. Копия паспорта
4. Автобиография
5. Характеристика с места работы или учебы
6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у)
7. 6 фотокарточек 3/4

Адрес: г. Оренбург, ул. Терешковой 10 а. Во дворе Центральной мечети

Телефон/факс: (3532) 56-09-49, **Тел.:** (3532) 60-88-78 (фед. 89228868878, 89123557827)

**МЕДРЕСЕ «Гулистан»
РДУМ Чувашской Республики**

Медресе «Гулистан» - образовательное учреждение среднего профессионального религиозного образования, действующее в составе регионального духовного управления мусульман Чувашской Республики ЦДУМ России. Создано в 2005 году на базе воскресной школы, зарегистрировано 14 ноября 2007 г. В нем два отделения – очное и заочное. Обучение в медресе

ведется преподавателями РДУМ Чувашской Республики по утвержденной программе Российского исламского университета (г.Уфа). Срок обучения - два года. 12 студентов-шакирдов учатся на дневном отделении, проживая в медресе. 20 студентов-шакирдов обучаются на заочном отделении. После завершения учебы выдается диплом об окончании медресе, дающий право на поступление на третий курс РИУ ЦДУМ России.

В медресе имеются библиотека, столовая и общежитие. Наглядными пособиями и книгами медресе обеспечивает Российский исламский университет. Для тех, кто хочет совмещать светское и религиозное образование, рядом с медресе есть средняя общеобразовательная школа им. А. Феизова.

Контакты: 429360, Чувашская Республика, Батыревский район, с.Шыгырдан, ул.Ленина, 6.

Ректор: Наиль-хазрат Ямалутдинов

Телефон: (83532) 63842, (835 39) 4 72 39, 8 90 50 296 330 Электронный адрес: medrese21@mail.ru

**МУСУЛЬМАНСКАЯ РЕЛИГИОЗНАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ – УЧРЕДЕНИЕ СРЕДНЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО РЕЛИГИОЗНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «МЕДРЕСЕ ГАЛИ»
(с. АЛЬКИНО)**

Государственная регистрация Минюста РФ № 104, Государственная лицензия Министерства образования и науки Самарской обл. № 2517

УСЛОВИЯ ПРИЕМА В «МЕДРЕСЕ ГАЛИ»

В медресе принимаются мужчины в возрасте до 35 лет на очное отделение или до 50 лет на заочное, имеющие основное общее, среднее полное или профессиональное образование. Желающие получить основное общее образование могут параллельно обучаться в общеобразовательной школе. Иногородним созданы все условия: проживание в общежитии, бесплатное трехразовое питание. Студентам есть возможность заниматься спортом. Обучающим предусмотрена выплата стипендии.

Медресе готовит специалистов: имам-хатыб, муэдзин. Срок обучения – 2 года по очной и 3 года по заочной форме.

ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ

- личное заявление на имя ректора медресе;
- паспорт (документ удостоверяющий личность);
- документ государственного образца об образовании;
- письменная рекомендация имама, заверенная Председателем Совета махалли;
- справка о составе семьи, женатым - свидетельство о браке;
- медицинская справка установленной формы (ф.086-у);
- характеристика с места работы или учебы;
- фотокарточки 3x4, 6 шт.;

Зачисление производится без вступительных экзаменов по результатам собеседования.

Документы подаются в приемную комиссию с 1 июня по 20 августа по адресу:

**446498, Самарская обл., Похвистневский р-н,
с.Алькино, ул. Школьная, д. 104А**

Для справок:

тел / факс: 8 (84656) 2-05-00 – медресе
8 927 017 22 51 – Проректор по учебной части
8 927 736 35 66 – Преподаватели
E-mail: medrese-gali@mail.ru



Государственная регистрация
Министерства РФ № 1975, Государственная лицензия Министерства образования и науки Самарской области серия А № 313779

УСЛОВИЯ ПРИЕМА В МЕДРЕСЕ «НУР»

В медрессе принимаются граждане Российской Федерации мужского пола мусульманского вероисповедания в возрасте до 35 лет (на очное обучение) (вечернее, обучение), имеющие светское

ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ

- договор;
- личное заявление на имя ректора медрессе;
- свидетельство о рождении;
- паспорт (документ удостоверяющий личность);
- документ государственного образца об образовании;
- письменная рекомендация имама; заверенная председателем махалли;
- анкета;

ОБЪЯВЛЕНИЕ о наборе на новый 2013–2014 учебный год ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ПОСТУПИТЬ НА УЧЕБУ в медрессе «НУР» (г.Самара)

основное общее, среднее (полное) общее или профессиональное образование.

- автобиография;
- военный билет или приписное свидетельство;
- характеристика;
- справка о составе семьи;
- медицинская справка установленной формы (ф.086);
- фотокарточки 3x4, 6 шт.;
- для женатых – свидетельство о браке.

Документы подаются в приемную комиссию по адресу: 443081 г. Самара ул. Стара-Загора, д. 54 не позднее 25 августа.

Телефоны для справок: 8 (846)

951-84-46; +7-927-023-96-72;

+7-927-694-93-32

E-mail: medresenur@mail.ru

Духовное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Медресе «Нуруль Ислам» (г. Октябрьский РБ)



Медресе «Нуруль Ислам» реализует программу среднего профессионального религиозного образования подготовки, дипломированных специалистов с присвоением квалификации имам-хатыба, муаззина и преподавателя основ Ислама. Образовательные программы осваиваются в медрессе по очной, заочной,очно-заочной (вечерней) формам обучения в объеме образовательного стандарта средне-специального образования РФ.

По окончании учебы выдается диплом установленного образца, также выдается аттестат о среднем (полном) общем образовании.

Документы принимаются с 12 июня по 30 августа. На дневное отделение медрессе принимаются юноши и девушки на базе 9 и 11 классов, имеющие аттестат об образовании. Зачисление в медрессе ведется по результатам собеседования.

К заявлению прилагаются следующие документы:

- документ об образовании;
- автобиография;

- ксерокопия паспорта;
- медицинская справка по форме № 086-У;
- ксерокопия трудовой книжки (если имеется);
- шесть фотографий 3x4;
- характеристика с места работы или учебы;
- приписное свидетельство или военный билет.

Телефон (факс) для справок: 8(34767) 6-69-64, 89279668705

Эл. адрес medrese_nurul - islam@mail.ru

Сайт: oktmedrese.ru

Банковские реквизиты:

РО ДОУ медресе «Нуруль Ислам»

ИНН 0265028192/026501001

р/с 40703810925000000375

БИК 048073891

к/с 30101810000000000891

ОАО «ИнвестКапиталБанк» доп. офис в г. Октябрьский.

Негосударственное образовательное учреждение профессионального религиозного образования «Астраханский исламский колледж»

Лицензия Министерства образования и науки АО «А» №295996 рег. №560 от 11.03.2010г. Проводит набор абитуриентов на 2013-2014 учебный год на очно-заочное отделение по специальностям:

1.Имам-хатыб

2.Наставник по изучению арабского языка и исламской этики

В колледже принимаются лица старше 17 лет, имеющие полное среднее образование. Продолжительность обучения 2 года 10 месяцев. Поступающие проходят собеседование.

Приём заявлений осуществляется до 10 сентября 2013 года.

Необходимые документы: Копия паспорта; копия документа об образовании; 4 фотокарточки 3x4.

Обращаться по адресу: г.Астрахань,
ул. Зои Космодемьянской, д.48. Тел. 52-52-70.

5-6 июня

Ночь Миградж
26-27 раби'а

В ночь с 26 на 27 числа месяца Раби'а Пророк Мухаммад (салляллаху алейхи ва саллям) был удостоен чести быть принятным на небесах Всевышним Аллахом. В Коране говорится: «Восславим Аллаха и превознесем Его величие! Это Он, Кто содействовал рабу Своему Мухаммаду совершив путешествие из Неприкосновенной мечети (аль-Масджид аль-Харам) в Мекке в мечеть Отдаленнейшую (аль-Масджид аль-Акса), чтобы показать ему путем Своих знамений, что Бог один и Он Все-могущ. Поистине, Аллах Единый Всеслы-шащий и Всевидящий» («аль-Исра», 1).

Дорогие братья и сестры, Ночь Вознесения к Престолу Господа – благословенный праздник для мусульман. Ведь именно в эту ночь напрямую, без посредников Пророку Мухаммаду (салляллаху алейхи ва саллям) было передано откровение об обязательном намазе. Искренне поздравляем вас с этим праздником! Ведь именно в эту ночь правоверные обрели самое большое благо на земле, иймат, возможность пять раз в день предстать перед Аллахом именно в той форме, в которой Он повелевает это делать Своим рабам. Пусть Всевышний Аллах наполнит баракатом вашу жизнь и дарует вам счастье в обоих мирах!

Пусть намазы станут светом ваших очей и источником радости! Пусть убережет вас Аллах от явных и неявных грехов!

Лейлят-аль-Бараат - 14-15 ша'бан

23-24 июня

"Лейлят аль-Бараат" - "Ночь создания" или "Ночь освобождения", т.е. отпущения грехов - один из мусульманских праздников. Он отмечается с 14-го на 15-е ша'бана - восьмого месяца мусульманского лунного календаря.

В эту ночь с Хранителями Скрижалей стирают имена тех, кто умрет в течение года.

По мусульманским верованиям, это происходит путем сотрясения дерева жизни, на листьях которого записаны имена всех живущих. Считается, что люди, листья с именами которых упадут, - умрут в течение года.

В «Лейлят аль-Бараат» читается сура Йасин. Особые молитвы возносят за умерших, ведь это и Ночь поминовения усопших.

Молящиеся просят об искуплении грехов. В эту

ночь Аллах обращается своим присутствием на "нижайшее небо", чтобы в ответ на молитву простить правоверным грехи. Период с 13-го по 15-е ша'бана называется "белыми ночами (днями)". У большинства мусульман - это время поста.

15 ша'бана считается также днем перемены киблы от Иерусалима на Мекку. В первые полтора года пребывания Пророка (мир ему) в Медине молящиеся обращались лицом к Иерусалиму. Но затем Пророк Мухаммад (мир ему) по велению Всевышнего Аллаха переменил направление на Каабу в Мекке. Община мусульман получила название "ахл аль-кибла валь-джамаа", что значит "люди киблы и согласия".

Рамазан

1434 г. хиджри 30 дней 2013 г.

Утренний намаз	Восход солнца	Полуденный намаз	П-полуденный намаз	Закатный намаз	Ночной намаз	Июль Август	Дни недели	Рамазан
4.25	5.50	14.30	20.02	22.51	0.21	9	Вторник	1
4.25	5.51	14.30	20.02	22.50	0.20	10	Среда	2
4.26	5.53	14.30	20.01	22.49	0.19	11	Четверг	3
4.27	5.54	14.30	20.01	22.48	0.18	12	Пятница	4
4.28	5.55	14.30	20.00	22.47	0.17	13	Суббота	5
4.29	5.57	14.30	20.00	22.46	0.16	14	Воскресенье	6
4.30	5.58	14.30	19.59	22.45	0.15	15	Понедельник	7
4.30	5.59	14.30	19.59	22.44	0.14	16	Вторник	8
4.30	5.59	14.30	19.59	22.44	0.14	17	Среда	9
4.32	6.02	14.30	19.57	22.41	0.11	18	Четверг	10
4.33	6.04	14.30	19.57	22.40	0.10	19	Пятница	11
4.34	6.05	14.30	19.56	22.38	0.08	20	Суббота	12
4.35	6.07	14.30	19.55	22.37	0.07	21	Воскресенье	13
4.36	6.08	14.30	19.54	22.35	0.05	22	Понедельник	14
4.37	6.10	14.30	19.53	22.34	0.04	23	Вторник	15
4.38	6.11	14.30	19.53	22.32	0.02	24	Среда	16
4.39	6.13	14.30	19.52	22.31	0.01	25	Четверг	17
4.40	6.15	14.30	19.51	22.29	23.59	26	Пятница	18
4.41	6.16	14.30	19.50	22.27	23.57	27	Суббота	19
4.42	6.18	14.30	19.49	22.25	23.55	28	Воскресенье	20
4.43	6.20	14.30	19.48	22.24	23.54	29	Понедельник	21
4.44	6.22	14.30	19.47	22.22	23.52	30	Вторник	22
4.45	6.23	14.30	19.46	22.20	23.50	31	Среда	23
4.46	6.25	14.30	19.44	22.18	23.48	1	Четверг	24
4.47	6.27	14.30	19.43	22.16	23.46	2	Пятница	25
4.48	6.29	14.30	19.42	22.14	23.44	3	Суббота	26
4.49	6.30	14.30	19.41	22.12	23.42	4	Воскресенье	27
4.50	6.32	14.30	19.40	22.10	23.40	5	Понедельник	28
4.51	6.34	14.30	19.38	22.08	23.38	6	Вторник	29
4.52	6.36	14.30	19.37	22.06	23.36	7	Среда	30

В ночь на 9 июля - начало великого поста мусульман – Ураза 17 июля (9 рамазан) - День направления Пророком Мухаммадом (салляллаху алейхи ва саллям) трёх сподвижников: Абдурахман ибн Зубайр, Зубайр ибн Жагъда, Талха ибн Гусман в Великие Серебряные Булгары;

9 г. хиджри

3/4 августа (26/27 рамазан) - Ночь предопределения- Лейлят-аль-Кадр.



Сотни и тысячи верующих устремились в сторону Малого минарета, где Верховный муфтий Талгат Таджуддин провел главный обряд праздника – Молитву Тауба (Покаяние), ради которой, направляясь к колыбели российского Ислама, правоверные преодолевают многие километры пути. В проповеди Шейхуль – ислама прозвучал страстный призыв к мирному сосуществованию народов нашего многонационального и многоконфессионального государства, сохранению всеобщего мира и согласия, уважению традиций всех народов России, укреплению семейных ценностей, сильных и духовных основ благополучного детства. По завершении молитвы Шейхуль – ислам возглавил полуденный намаз на развалинах Исторической соборной мечети города Булгар. В намазе приняли участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов; Государственный Советник Минтимер Шаймиев; муфтий Татарстана Камиль Самигуллин и тысячи верующих.



Уважаемые читатели! Отнеситесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях,

Учредитель: Центральное Духовное управление мусульман России
Адрес:
450057 г. Уфа, ул. Тукаева, 50
Тел.: (347) 250-80-86;
Факс: 250-80-99
Сайт: www.edum.ru
e-mail: Maglumat-Bulgar@yandex.ru

Редактор и ответственный за выпуск
З. Карабаева

Заместитель редактора
Д. Ризванова

Объем: 20 полос, приложение
Тираж: 2500 экз.

Газета издается при содействии и финансовой поддержке некоммерческого благотворительного Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования